
 

Referat fra bestyrelsesmøde 
Tirsdag d. 17. marts 2026 kl. 18.00-21.00 
STED: Stines gamle kontor i administrationsbygningen 
Inviterede:  
Forældrevalgte: 
Janni Elley, Mia Than West, Louise Mie Grahn Andersen, Anders Holm, Thomas Saltoft Søndergaard Malm, Frank 
Vangkilde (suppleant)  
Medarbejderrepræsentanter: Ena Christensen, Marie Louise Jagd Hoff 
Elevråd: Ida/Asta, Cecilia 
Ledelse: Stine Andersen, Lone Christoffersen  
 
Til stede:   
Janni Elley, Mia Than West, Louise Mie Grahn Andersen, Anders Holm, Thomas Saltoft Søndergaard Malm, Frank 
Vangkilde (suppleant), Ena Christensen, Marie Louise Jagd Hoff 
Ledelse: Stine Andersen, Lone Christoffersen  
 
 
Fraværende:  Elevrådsrepræsentanterne 
Afbud:  
Mødeleder: Janni Elley 
Referent: Lone Christoffersen 

 
Tid Punkt Referat 
18:00 Spisning 

 
 

18:10 Sag 49/JE/Orientering 
Velkomst ved formanden 
 

Vi skal i gang med at udforme et princip for inklusion. 
Skolebestyrelsen er inviteret til dialogmøde med den nye 
børne-, skole- og uddannelsesudvalg d. 14. april 2026 
Anders, Frank, Janni, Mia, Lone og Stine deltager. Hvis der er 
flere der ønsker at deltage svar de på den mail Stine har sendt 
ud med invitationen. 

18.15 Sag 50/Sune/Orientering 
Præsentation af ny SFO-leder og 
hans første betragtninger på 
fokuspunkter og indsatser 
Herunder også opdatering på elevtal i 
SFOen. 

Sune, der er ny leder for SFO’en, præsenterer sig selv. 
Sune er i gang med at ændre strukturen i SFO’en i Fensmark. 
Han har lavet et skriv til sit personale om denne ændring, og 
hvilke forskellige følelser, der skal være plads til i en 
forandringsproces.  
Opdelingen i to SFO’er: Kompasset og Trollhøjen bliver samlet 
til en SFO, mere aktivitetsbaseret end aldersbaseret.  
Selve processen kommer til at tage lang tid.  
I Toksværd har de Base 1 og Base 2 fået nogle fælles dage, og 
retningerne skal også være de samme.  
Når vi snakker udvikling, er det med afsæt i den gode 
bund/basis der allerede er. Årshjulet, børnenes perspektiv og 
meget mere er jo ting der bare fungerer rigtig godt.  

19:00 Sag 51/JE/orientering 
Elevrådets punkt 

Udskolingens elevråd er meget aktive de har lige nu 
arrangeret en påskekonkurrence, der går ud på at pynte alle 
gangene. I næste uge skal vi for anden gang ud på tur alle 
klasser, det er også initieret af elevrådet. 

19:10 Sag 52/JE/orientering 
Bordet rundt 

Frank arbejder for at få foden indenfor hos politikerne. Det 
nye børne- ungeudvalg vil gerne inviteres med til et 

skolebestyrelsesmøde. 
 
Ena: 
Fastelavn er blevet afholdt forsinket i Toksværd. Det var en fin 
dag, selvom det ikke var på selve dagen, der blev aflyst pga. 
snekaos. Børnene havde det rigtig sjovt. 
Der bliver flyttet i øjeblikket for at få plads til forårs SFO’en. 
De flytter ind i 0. klassen og 0.klasse flytter over på den store 
afdeling, hvor de skal gå fra august. Der er mange ture ud af 
huset. Vi er startet op på skolekomedien.  
 
Marie Louise: Der har været en fagdag for både dansk- og 
matematik lærere. Alle dansklærere har været samlet for at 
skabe en rød tråd mellem lærere fra 1-9. klasse. Imens havde 
matematik og kulturfagslærerne en matematik fagdag på 
skolen. Og omvendt da matematiklærerne var afsted havde 
eleverne en danskfagdag. I morgen tager 7. klasserne på 
lejrskole til Vejen.  
 
Ledelse 
Lone: planlægningen af prøverne er i hus, og lærere og elever 
har travlt med -på både 8. og 9. årgang- at blive klar til det 
der venter. 



 

19:30 Sag 53/JE og SSA/orientering 
Skolebestyrelsesvalg 
Vi skal have valg i år – Janni og Thomas 
er de eneste der ikke er på valg. 
Bilag:  
Orientering om skolebestyrelsesvalg – 
herunder procesplan 
Oplæg til valgmøde d. 12. maj 

Mia læser informationsbrevet til forældrene igennem og retter 
det til. Sendes til Stine og Janni efterfølgende.  
Stine gennemgår processen. Der skal afholdes et valgmøde 
tirsdag d. 12. maj, herefter stiller man op som kandidat. Den 
26. maj er der kandidat møde. Hvis der er flere der stiller op 
end dem, der er brug for er der kampvalg, som starter d. 1. 
juni. Ellers er der fredsvalg, og det vil sige at det blot er 
posterne i skolebestyrelsen der skal besættes. Den 1. august 
tiltræder den nye skolebestyrelse.  
Vi sender den nye brochure ud sammen med information om 
valget.  

19:50 Pause   

20:00 Sag 54/SSA/Beslutning 

Skole-hjemsamarbejdet 

Der er forslag om at gå fra to 

skolehjemsamtaler til en skole-

hjemsamtale og en behovssamtale 

Og fra et forældremøde til to 

forældremøder. 

Personalet har evalueret dette skoleårs plan, her var 
skolehjemsamtaler og forældremøder en del af det, der skulle 
evalueres. I år har vi et forældremøde og to 
skolehjemsamtaler. Der var ikke en entydig holdning, nogle 
foreslog at man ændrede det til én skolehjemsamtale og så en 
behovssamtale. Og eventuelt to forældremøder, hvis det er et 
ønske. Andre ønskede at fastholde det vi har nu.  
 
Skolebestyrelsens drøftelse: 
Behovet for anden samtale kan være på både lærerens og 
forældrenes initiativ.  
Det er ikke altid folk dukker op til forældremøder, fordi de 
godt kan være kedelige. Så skal forældrerødderne mere på 
banen.  
Hvis der skal være to forældremøder, så kan det andet møde 
være både evaluerende og fremadskuende, og så 
forældrerådets aktiviteter bliver præsenteret. Eller vi kan lave 
det ene møde som et temamøde for klassen, for årgangen 
eller afdelingen.  
Fra et lærerperspektiv kan den anden skole- hjemsamtale 
godt blive lidt tynd. Hvis vi kun har en samtale, ville det være 
rart at der var sat lidt mere tid af til det.  
I Toksværd har der i 0. klasse været et fyraftensmøde hvert 
år, hvor AKT kommende matematik og dansklærer deltager.  
Det behøver ikke at være ens på alle årgange, når de er store, 
er der måske mindre behov for to skolehjemsamtaler.  
Vi drøfter at de sociale arrangementer der gives tid til i hver 
klasse, også kan have temadrøftelser som en del af 
programmet. 

 
Der stemmes om antallet af forældremøder og 
skolehjemsamtaler. Vi beslutter, at vi skal have et 
forældremøde og en skolehjemsamtale i skoleåret 2026-2027, 
med mulighed for variationer på udvalgte årgange.  

20:30 Sag 55/TS/Orientering 

Opfølgning fra badegruppen 

Badegruppen har lavet en række spørgsmål til eleverne, for at 
høre dem, hvad der kan gøres for flere bader. Hvad skal der til 
for at det er trygt at gå i bad? Spørgsmålene er sendt ud og 
svarene kommer stille og roligt ind.  
Der er spurgt om skærme i brusekabinerne. 
De foreløbige svar tyder på at de små kommer i bad, og 
omkring 6. klasse bliver det sværere for lærerne at fastholde 
at de kommer i bad.  
Punktet kommer på igen i maj. 

20:45 Sag 56/alle 
Evt. 
 

 

 


